

9 МАЯ —  
ДЕНЬ ПОБЕДЫ

С праздником!

Дорогие ветераны!  
Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Победы!

9 МАЯ — особенный праздник. Он находит искренний отклик в сердце каждого из нас. Победа в Великой Отечественной войне принесла нашей многонациональной стране великую и неувядаемую славу, а всем нам — гордость за воинов-героев, победивших фашизм.

Пройдут годы, сменится ещё не одно поколение, но День Победы останется символом мужества и отваги, твёрдости духа и искренней любви к Родине. Этот праздник объединяет всех нас и вдохновляет на новые свершения ради благополучия и процветания России!

Дорогие ветераны!

Вы приняли на себя тяжелейший удар и самоотверженно преодолели все испытания. Низкий вам поклон за то, что в жестокой битве с врагом вы защитили Отечество, отстояли свободу и мир. Искренне благодарю вас за ратный и трудовой подвиг в годы войны, за возрождение страны в послевоенное время!

Уважаемые земляки, будем достойны подвига старшего поколения, сохраним истинную правду о войне, о героизме советского народа и передадим эту память потомкам!

Желаю ветеранам здоровья, долголетия, заботы и внимания окружающих, а всем жителям региона — мирного неба над головой, счастья, веры в себя, Тюменскую область и Россию!

С праздником! С Днём Победы!

Губернатор Тюменской области А.В. Моор

Война —  
это страшно...

9 МАЯ мы вспоминаем и чтим память тех, кто защищал нашу Родину на полях сражений, трудился в тылу.

Наше поколение должно быть благодарно этим людям, ведь именно они подарили нам мир и чистое небо над головой.

Сегодня участников событий Великой Отечественной войны осталось совсем мало, и в наше время особенно важно сохранить память о тех далёких и страшных временах.

День Победы напоминает всем нам, что война — самое страшное, что может случиться с человечеством, именно поэтому так важно решать любые конфликты, не прибегая к оружию.

Елена КОШЕЛЕВА  
(10 класс, Сорокинская СОШ № 2)

Погода в  
Сорокинском  
районе

9 МАЯ.  
ЧЕТВЕРГ  
+22°



10 МАЯ.  
ПЯТНИЦА  
+22°



11 МАЯ.  
СУББОТА  
+24°



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.SOROKINO72.RU



Знамя  
труда

ЗЛ

№ 37 (9530)

Среда, 8 мая 2019 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу — 12 руб. 16 копеек

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «ВКонтакте» vk.com/soroka\_ru Радио Сорокино — 103,2 FM

## Победа, обращённая в будущее

Мне кажется порою,  
что солдаты,  
с кровавых  
не пришедшие  
полей,  
не в землю нашу  
полегли  
когда-то,  
а превратились  
в белых  
журавлей...

Никто не забыт,  
ничто не забыто...



Спасибо деду за Победу!

В День Великой Победы в составе шагающего по всему миру «Бессмертного полка» пройдёт с портретом своего доблестного дедушки — Григория Семёновича Минина — учащийся 8 «А» класса Сорокинской СОШ № 1 Сергей Бубличенко.

Марина ЛАКМАН  
Фото автора

«Мой дедушка родился 20 февраля 1920 года, — рассказывает Сергей. — Ему был всего 21 год, когда он ушёл воевать. Дедушка воевал в звании рядового, а затем сержанта, был заместителем наводчика орудия 759-го армейского истребительно-противотанкового артиллерийского орденов Александра Невского и Красной Звезды полка 43-й армии 1-го Прибалтийского фронта, воевал и на 3-м Белорусском фронте. Освобождал Белоруссию, Латвию, Литву, участвовал в Мемельской, Кёнигсбергской и других наступательных операциях. Награждён двумя орденами Славы III степени и медалью «За боевые заслуги».

Война для него окончилась лишь 12 октября 1945-го, так как после победы над фашистами он участвовал ещё и в разгроме японской армии. Память о моём героическом дедушке, благодарность ему и всем, кто подарил нам свободную жизнь, вечно будут жить в моём сердце!»

На сайте «Память народа. 1941 — 1945» есть сканы документов для представления Григория Семёновича к боевым наградам. Командир полка — полковник Добровольский, представляя бесстрашного наводчика Минина к награждению медалью «За боевые заслуги», так описал один из его подвигов: «В наступательном бою на город Витебск 24, 25, 26 июня 1944 года показал образцы смелости и умения бить гитлеровских захватчиков. Заменяв выбывшего из строя наводчика, он уничтожил 3 пулемёта противника, обеспечив тем самым продвижение нашей пехоты. При овладении городом Витебском орудие, при котором он состоял наводчиком в боевых порядках пехоты, ворвалось в город и в упор расстреливало бегущих гитлеровцев».

## ПАМЯТЬ ЖИВА, ОНА ПРИЗЫВАЕТ К МИРУ

Времена идут, всё меняется, но только одно остаётся неизменным — память. Недаром говорят: «Пока мы помним, мы живём».

Станислав МОРДАСОВ

Для меня День Победы — это праздник не весёлый, а со слезами на глазах. Это день, когда мы говорим о подвиге советского народа.

Подвиг народа в Великой Отечественной войне достаточно сложно переоценить. Такого массового самопожертвования, какое проявили советские люди в истории, больше нет.

Военные годы остались где-то далеко позади, но сама война всей силой человеческой памяти крепко держит нас. И это вопреки отчаянным усилиям тех, кому очень хотелось бы как можно скорее и навсегда погасить эту память. Но колокола сожжённых деревень и братских могил набатно звывают: «Помни и не забудь! Помни и не забудь!» Потери, понесённые нашей страной в войне, огромны. Но мы не боимся называть их даже в самые торжественные дни нашей жизни, потому что мы — сильные, мужественные люди и понимали, во имя чего заплачена столь дорогая цена.

Задачи нашего поколения — сохранить в себе силу духа и любовь к Родине наших дедов и прадедов, не допустить повторения этих страшных событий, новой войны, не дать поднять голову неофашистам, забывшим уроки истории.

Так вот, хочу обратиться ко всем, кто думает по-другому... Мы свято храним образ Великой Победы — от Брестской крепости и Сталинградской битвы до штурма рейхстага, от первых погибших на границе бойцов и офицеров — к памятнику Воину-освободителю с ребёнком на руках, который гордо возвышается в Третьяковской галерее в Берлине. И чем дальше отдаляет нас время от незапамятного дня Победы, тем величественнее предстаёт значение Подвига нашего народа, который разгромил фашизм и спас человечество от коричневой чумы. Не забывайте: пока мы помним, мы сильны и бессмертны!



С. Мордасов

С Днём Победы!

Уважаемые вдовы погибших, труженики тыла, дети войны, жители Сорокинского района!

Поздравляю вас с 74-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В этот радостный день мы наиболее остро ощущаем горечь потерь, вспоминаем тех, кто погиб на полях сражений и в мирное время от ран, почитаем тех, кто живёт сегодня, гордимся боевым и трудовым подвигом наших соотечественников, низко кланяемся им за возможность жить под мирным небом!

Наша молодёжь и сегодня достойно охраняет границы нашего государства, продолжая подвиг дедов и отцов. Сколько бы ни прошло лет, мы по-прежнему будем хранить память о Великой Победе! Память народа будет отражаться в шествии колонны «Бессмертного полка», где в едином праздничном строю шагают люди разных поколений, объединённых любовью к своей Родине!

Желаю каждой семье, каждому жителю крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия, любви и желания создавать доброе и прекрасное! С Днём Победы!

Глава района А.Н. Агеев

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!  
Поздравляю вас с великим праздником, с Днём Победы русского народа в Великой Отечественной войне!

9 МАЯ — священная дата для россиян, объединяющая многие поколения, всех людей, которым дорога наша Родина. Это праздник славы нашего многонационального народа. В этот весенний день мы чествуем подвиги отцов, дедов и прадедов, их отвагу, самоотверженность, стойкость и стремление к Победе.

С Днём Победы мы связываем память о военном подвиге наших предков, которые спасли от гибели русское государство и продемонстрировали образец героизма и сплочённости всего народа. Пусть этот праздник навсегда останется в наших сердцах символом глубочайшего патриотизма, бескорыстной любви к Отечеству!

От всей души желаю вам и вашему близким мира и согласия, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех делах на благо нашей Родины!

Депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия» В.И. Ульянов



НИКТО НЕ ЗАБЫТ:  
К ДНЮ ПОБЕДЫ

Людмила ДЮРЯГИНА

В январе 1940 года на учительскую конференцию прибыло около ста учителей. Секретарь РК ВКП(б) тов. Хозяшев выступил с докладом о международном положении, заведующий рото тов. Михайлов отчитался об итогах работы за первое полугодие 1939/40 учебного года. И вроде бы школьное образование достигло определённых успехов, однако при обсуждении докладов были высказаны существенные замечания, одно из которых заключалось в отсутствии партийной пропаганды среди учителей. Отвечая на вопрос, как учителя изучают историю ВКП(б), т. Михайлов сказал:

— Этот участок у нас на точке замерзания. Со стороны отдела агитации и пропаганды райкома партии тоже ничего не организовано.

Первый секретарь райкома Тихонов А.Д. и сам чувствовал, что пропагандистская работа не на высоте: не хватает толковых специалистов. А пропагандой заниматься надо. Международная обстановка сложнее с каждым днём. Телеграфное агентство ТАСС регулярно передаёт оперсводку штаба Ленинградского военного округа. Шла советско-финская война — предвестник войны с Германией.

Андрей Дмитриевич Тихонов прибыл вместе с семьёй в Сорокинский район в 1938 году. За плечами уже было несколько назначений на ответственные участки работы в Омской области. В 1934 году его как коммуниста (большевика), проявившего незаурядные способности к учёбе и партийной работе, направили на повышение квалификации в Новосибирский институт марксизма-ленинизма. Успешно окончив его, но недолго почивал на лаврах. Бюро Омского обкома партии сообщило ему о повышении в должности: о назначении первым секретарём Сорокинского райкома ВКП(б).

И тут жена Екатерина Григорьевна, прежде беспрекословно следовавшая за своим мужем по местам всех его назначений, возроптала. В семидесятые годы она рассказала корреспонденту «ЗТ» Ларисе Самоловой, как уговаривала мужа не ехать в Сорокино, страшила, дескать, куда голову суешь, ведь бит будешь — и не раз. На что Андрей Дмитриевич возразил с улыбкой:

— Не там, Катюша, хвалу зарабатывают, где всё хорошо. Чести больше, когда из отстающего в лучшие выведешь.

Сорокинский район в Омской области к 1938 году считался экономически слабым. Однако потенциал для развития был. В животноводстве были 1 коневодческая, 33 молочно-товарные фермы, 28 овцеводческих, 5 скотоводческих; 2307 лошадей, 11854 головы КРС, 11400 овец, свиней — 1924 головы. Было организовано социалистическое соревнование среди колхозов.

В 1936 году Сорокинский район занимал территорию в 2806 кв. км. Две МТС, 4 маслозавода, льнозавод — такими предприятиями представлена промышленность. Розничная торговая сеть включала 43 точки, в т.ч. 39 — потребкооперации, 4 — го-

# Коммунист с большой буквы

Строки из стихотворения поэта Николая Тихонова «Гвозди б делать из этих людей, крепче б не было в мире гвоздей» вполне можно отнести к его однофамильцу, нашему земляку — Андрею Дмитриевичу Тихонову, первому секретарю Сорокинского райкома ВКП(б), участнику Великой Отечественной войны, героически погибшему в 1944 году



Тихонов Андрей Дмитриевич

сударственной торговли, 38 ларьков и магазинов, 5 ларьков-палаток.

В 1937 году лечебную сеть района представляли одна больница на 35 коек, построенная в 1911 году, и одна амбулатория. Школьную сеть составляли 47 начальных школ с 23335 учащимися и 6 неполных средних школ с 1138 учащимися.

Радиофикация в районе отсутствовала. Культурно-просветительная работа была организована неудовлетворительно. Из 22 учреждений клубного типа работали только девять, остальные были не укомплектованы...

Екатерина Григорьевна с грустью вспоминала, сколько раз им приходилось «кочевать» по назначению. До учёбы в Новосибирске мужа ставили то директором маслозавода, то председателем колхоза. Работать вполсилы было не в его характере, а потому дома появлялся только к вечеру, а когда после учёбы был партийным работником в Азовском и Называевском райкомах, то ничего в отношении к порученному делу не изменилось. Дети почти не видели отца, редкие минуты общения с ним были для них праздником.

Для первого секретаря райкома выделили автомобиль ГАЗ М-1, прозванный в народе «эмкой». Этот автомобиль серийно производился на Горьковском автозаводе с 1936 по 1942 год. Он стал одним из символов своей эпохи, являлся одной из наиболее распространённых моделей легковых автомобилей в стране и использовался весьма широко. Всего было изготовлено 62 888 экземпляров.

Прекрасная машина, и водитель был ей под стать — Кузьма Павлович Крючков.

О том, что дела в районе в бытность первого секретаря райкома Тихонова пошли на поправку, можно было судить по

ализму» Осинковского сельского Совета, Луценко Наталья Григорьевна — телятница колхоза «Красный партизан» Преображенского сельского Совета, Сугатов Фёдор Спиридонович — чабан колхоза «Память Ленина» Знаменниковского сельского Совета... Райисполком наметил практические меры по развитию местной промышленности. Было решено завершить оборудование слесарно-кузнечной мастерской, открыть деревообрабатывающую мастерскую (изготавливать телеги, колёса, мебель для ширпотреба и т.д.). Райместпрому передали желтинскую мастерскую по изготовлению телег, сорокинскую по производству мебели. Райместпромом заведовал В.И. Дюжинский...

Умение руководить, принимать решения, брать на себя ответственность — это качество настоящего коммуниста, преданного партии и глубоко верящего в её программу построения социалистического общества, преданного народу, своей семье, родным и друзьям. Такие люди нужны были для серьёзной партийной работы, поэтому в начале 1941 года Андрея Дмитриевича обком партии направил в Ленинград на партийные курсы.

Отчаянно жены не было предела, но она понимала, что возражать бесполезно, а потому молча собрала мужа в дорогу. На станцию Ишим его увозил на «эмке» Кузьма Крючков.

Андрей писал письма часто, хвалил город Ленинград, рассказывал об учёбе, о том, что сильно скучает по своей Катюше и детям.

Екатерина Григорьевна не утерпела, собрала чемодан, госятинцы и поехала навестить мужа. Несколько дней, но каких прекрасных, они были вместе в городе на Неве! Провожая жену в обратный путь, Андрей благодарил её от всей души, обещал, что вот окончит курс и они уже никогда не расстанутся. Не знал, что подарить жене на память... За него это сделала любовь. Возвратившись домой, Екатерина вскоре поняла, что носит под сердцем ещё одного ребёнка. В положенный срок появилась на свет дочка Алефтина. К великому сожалению, она никогда не увидит своего отца. Мечтам родителей о скорой встрече тоже не суждено было осуществиться. Началась война...

Из Ленинграда курсанта Тихонова призвали в действующую армию — на 1-й Украин-

ский фронт, в танковую часть 60 гвардейского танкового полка — политруком. Военные дороги привели его в Молдавию, Румынию. Из Кишинёва семья получила его последнее письмо, в котором он восторгался природой южного края, обещал после войны привезти их сюда на жительство.

Неожиданная встреча с райкомовским водителем К.П. Крючковым произошла в Трансильвании.

Из воспоминаний Кузьмы Павловича Крючкова: «Иду по базару, вдруг кто-то берёт меня за плечо. Оборачиваюсь — Тихонов, майор. Встретились, размечтались... «Какая красота, — радовался, осматривая окрестности, майор, — возьму я тебя к себе...»

Но их следующая встреча не состоялась. В районе населённого пункта Ойто (Трансильвания) А.Д. Тихонов был тяжело ранен и эвакуирован в госпиталь, где вскоре умер от ран. Похоронен в Румынии. Смертельно ранен он был в день своего рождения — 29 августа.

В похоронном извещении на имя Тихоновой Екатерины Григорьевны сообщалось, что коммунист А.Д. Тихонов в боях с врагом проявил героизм и мужество. Подтверждением тому — два ордена Красной Звезды и орден Отечественной войны II степени.

Гвардии майор Тихонов выполнил свой воинский долг с честью, а обезумевшая от горя жена дни и ночи в слезах прочитывала вновь и вновь его письма, в которых он непременно называл её Катюшей, не уставал объясняться в любви. Дети боялись, как бы с матерью чего ни приключилось. И тогда от отчаяния одна из дочерей тайком взяла письма отца и сожгла их. Удивительно, но это было исцелением: Екатерина Григорьевна вдруг отчётливо почувствовала боль детей за неё, за отца, поняла, как страшно им остаться одним. Взяла наконец себя в руки. Легче стало, когда наступил победный май и с фронта вернулся здоровым и невредимым старший сын. Да, он тоже воевал, как и отец, достойно и с честью.

Сквозь годы пронёсся благодарную память о муже, Екатерина Григорьевна воспитала у детей чувствую гордости за отца, а они передали светлую память о нём своим детям. Их отец и дед был коммунистом с большой буквы.

Ирина Игнатьевна Пинко — внучка Андрея Дмитриевича. Ей многое рассказала о нём мать — Мария Андреевна Тихонова, известный в районе педагог. Мария и характером, и внешне очень похожа была на своего отца: деятельная, общительная, незаурядная. В школьном образовании она оставила добрый след.

Патриотизм, любовь к Родине — кредо всех пятерых детей Андрея Дмитриевича: Михаила, Марии, Анастасии, Лилии, Алефтины и десятерых внуков.

В День Победы портрет Тихонова А.Д. пронесут в живом потоке «Бессмертного полка». Он вновь в строю!



За рулём «эмки» Кузьма Крючков



## Шахматам все возрасты покорны

Традиционный ежегодный шахматный турнир на кубок газеты «Знамя труда» выявил новых победителей



Обладатель переходящего кубка «ЗТ» – Ильшат Патрашин

Четвёртого мая в редакции «Знаменки» было шумно и многолюдно. На XV шахматный турнир на кубок газеты, посвящённый 74-й годовщине Великой Победы, собралось более двух десятков поклонников интеллектуальной игры. Вообще-то обычно бывает гораздо больше, но в этот раз, возможно, сказалось то, что мероприятие проводилось в праздничные дни.

Участников турнира тепло приветствовали и напутствовали на предстоящую игру глава Сорокинского муниципального района Александр Агеев и директор АНО «ИИЦ «Знамя труда» Елена Королук. Перед началом соревнований присутствовавшие минутой молчания почтили память Владимира Ивановича Берлина, внёсшего большой вклад в развитие шахматного спорта на территории района.

В шахматных состязаниях, проводимых по инициативе нашего издания с 2005 года,

на первых порах участвовали только взрослые, но со временем состав участников турнира значительно помолодел. На сей раз расклад был таким: 18 детей от 7 до 17 лет (школьники и 2 воспитанника детских садов) и четверо взрослых, старшему из которых – 80 лет. Битва на чёрно-белых полях проходила в 9 туров. Возрастного деления не было: каждый участник сыграл с каждым по одному разу согласно беспристрастному распределению компьютера. Судейство осуществлялось по швейцарской системе.

По итогам состязаний итоги таковы: у девочек младшей группы победительницей стала Марина Галашёва, 2-е место у Александры Шмурыгиной, 3-е – у Леры Нестеровой. Победу среди девочек средней группы одержала Елизавета Быкова. У девушек 1 место и переходящий кубок газеты «Знамя труда» завоевала Диана Быкова, 2 место – у Владимиры Сеногнойевой.

Победителем среди мальчиков младшей группы стал Роман Ильин, 2 место завоевал Денис Румянцев, 3-е – Матвей Кисляков. Тройка лидеров среди мальчиков старшей группы: 1 место – Сергей Бубличенко, 2-е – Влад Нечаев, 3-е – Никита Асаевич. Победителем среди мужчин и обладателем переходящего кубка газеты стал Ильшат Патрашин, 2 место завоевал Фагим Ахметханов, 3-е – Денис Быков. Все призёры удостоены денежных сертификатов.

По отзывам участников, борьба за кубки и призовые места была напряжённой, но честной.

**Никита Асаевич (10 кл., Ворсихинская СОШ):** Участвовать в турнире понравилось. Это возможность не только поиграть, но и пообщаться, обрести новых друзей. Сегодня я испытывал свои силы, играя не только с ровесниками, но и с людьми гораздо старше меня. Это даёт новый и очень полезный опыт.

**Диана Быкова (7 кл., Сорокинская СОШ № 1):** Сегодняшнюю игру я бы лёгкой не назвала. Шахматы у нас развиваются, и соперники с каждым годом становятся всё сильнее. Но это и хорошо. Сегодня я проиграла взрослому сопернику, но эта игра многому меня научила, в том числе и уметь достойно проигрывать.

**Анатолий Шишаев (5 кл. Сорокинской СОШ № 3):** О турнире узнал от папы, а он – из «Знаменки». Я рад, что принял в нём участие. С нового учебного года планирую заниматься в шахматном клубе – у Дениса Владимировича Быкова.

**Фагим Ахметханов (80 лет, уроженец Казахстана, живёт в Сорокино несколько лет):** На турнире я не впервые. Участвовал, когда приезжал Анатолий Карпов. В шахматы играю с самых ранних лет. Научился этой прекрасной игре во дворе многоэтажки, где проходило детство. В течение жизни совершенствовал мастерство, учась у других, читая специальную литературу. Шахматы полезны в любом возрасте. Что касается людей моих лет, то эта игра является составляющей частью активного долголетия, формула которого, на мой взгляд, такая: посильный физический труд плюс умственный труд (шахматы), и плюс позитивное настроение!

**Денис Быков (руководитель шахматного клуба СОШ № 1, соорганизатор турнира):** Мероприятие прошло на хорошем уровне. Благодаря всех участников турнира – молодцы, что нашли время для любимой игры! К сожалению, из трёх поселений – Ворсихинского, Готопутовского, Пинигинского, заявивших о своём намерении участвовать в турнире, прибыли



Обладательница переходящего кубка «ЗТ» – Диана Быкова

только представители первого. Было мало взрослых участников – нужно работать над этим, приглашать людей.

Приятно отметить, что среди любителей шахмат появляются всё новые юные лица. Сегодня самые маленькие участники – дошкольники Олег Король из Сорокино и Никита Румянцев из Преображенки. Много начинающих, но есть и подающие большие надежды юные шахматисты. Им нужно совершенствоваться, играть, и скорая возможность для этого – детский шахматный турнир в Сорокинской школе № 1, посвящённый Дню пограничника (в середине мая). Приглашаю всех желающих детей на это мероприятие за новым опытом, новыми друзьями. Организаторы пока держат в секрете, каким будет приз абсолютному победителю, но он точно будет стоящим!

Ну что ж, XV шахматный турнир на кубок «Знаменки» завершился. Открыты новые имена, названы победители, вручены награды. Ждём всех любителей шахмат (независимо от возраста и пола) ровно через год и говорим огромное спасибо тем, кто совместно с нами организовал это мероприятие, – Денису Быкову и тренеру по шахматам Ильшату Патрашину (ДЮСШ «Сибирь»). Большая благодарность спонсорам турнира – Н.А. Мунаревой, И.Г. Кужикаевой, В.Ф. Сувалову, Митяеву Н.С. Благодаря этим добрым и щедрым людям участники турнира имели возможность в течение дня подкреплять свои силы в буфете редакции.

Марина ЛАКМАН  
Фото автора



За первой доской опытом и смекалкой мерялись Михаил Галашёв и Диана Быкова

А. КОЛМАКОВА

### СПОРТИВНЫЕ, ЛОВКИЕ, ВЫНОСЛИВЫЕ...

Спорт играет большую роль в жизни детей. Он укрепляет здоровье, воспитывает характер, делает человека сильным и выносливым, закаляет организм. Кроме того, занятия спортом поднимают настроение!

Так, огромный заряд позитива и бурю эмоций получили учащиеся вторых классов 16 апреля в соревнованиях по многоборью в зачёт VIII спартакиады начальных классов «В будущее со спортом».

Второй заключительный этап соревнований определял команду победителя среди вторых классов.

Первое безоговорочное место в VIII спартакиаде начальных классов «В будущее со спортом» среди учащихся вторых классов общеобразовательных школ с. Б. Сорокино завоевала

команда «Шустрики» от СОШ №1 (2 «а» кл.). Ребята, довольные своим успехом, блистали на пьедестале почёта с кубком победителя! Второе место – за командой «Дружина» – от СОШ № 1 (2 «б» кл.), 3 почётное место у «Дружных ребят» из СОШ № 2, «Стрела» из СОШ № 3 стала лишь четвертой.

Что касается общего зачёта по многоборью, то места распределились следующим образом:

1 м. – «Шустрики» 2 «а» кл. СОШ №1; 2 м. – «Дружина» 2 «б» кл. СОШ № 1; 3 м. – «Стрела» СОШ № 3; 4 м. – Дружные ребята» СОШ № 2.

В личном зачёте по видам юные спортсмены показали следующие достижения:

**бег на 30 метров (мальчики):**

1 м. – Кожуров Арсений (2

«а» кл. СОШ №1);  
2 м. – Бабинов Вадим (СОШ № 3);

3 м. – Белинский Матвей (2 «б» кл. СОШ №1).

**Бег на 30 метров (девочки):**  
1 м. – Бабинова Ангелина (СОШ №3);

2 м. – Щедрова Полина (2 «б» кл. СОШ №1);

3 м. – Гимп Алёна (2 «б» кл. СОШ №1).

**Прыжок в длину с места:**

1 м. – Зенкин Илья (2 «б» кл. СОШ №1);

2 м. – Изингер Илья (2 «а» кл. СОШ №1);

3 м. – Жеребков Арсений (2 «а» кл. СОШ №1).

**Упражнение на гибкость:**

1 м. – Дмитриева Юлия (2 «б» кл. СОШ №1);

2 м. – Долгодуш Анна (2 «а» кл. СОШ №1);

3 м. – Горбунова Виктория (2 «а» кл. СОШ №1).

**Прыжки на скакалке:**

1 м. – Лебедева Юлия (2 «а» кл. СОШ №1);

2 м. – Батанова Лилиана (СОШ № 2);

3 м. – Хабибулина Арина (СОШ №2).

**Поднимание туловища:**

1 м. – Бабинов Сергей (СОШ № 3);

2 м. – Кушнарёв Кирилл (2 «а» кл. СОШ №1);

3 м. – Фадеенко Иван (СОШ № 3).

Все участники награждены призами и подарками.

Это был настоящий спортивный детский праздник! Царила весёлая и дружественная атмосфера. На пьедестале только три места, но с уверенностью можно сказать, что победили абсолютно все ребята!

## Спешите творить добро!

В районе объявлен сбор пожертвований для одиноких и больных пенсионеров

Марина ЛАКМАН

Время летит очень быстро. Неся с собой разнообразные события и перемены, оно незаметно, но непрерывно ведёт человека к возрасту, который называют преклонным. И часто этот период жизни человека омрачают болезни. Хорошо, если преодолеть недуги помогают заботливые родные и близкие, а если так случилось, что рядом – никого?..

Тогда, как исстари водится на Руси, помогают добрые люди. И сбор средств для одиноких и больных ветеранов в нашем районе постепенно становится традиционным. По словам занимающейся этим важным делом председателя районного Совета ветеранов Марии Калиновны Поздеевой, за два последних года на пожертвования жителей района закуплены средства реабилитации для людей пожилого возраста, испытывающих серьёзные проблемы со здоровьем. Это – биотуалеты, противопролежневые матрацы, памперсы, трости, ходунки. В прошлом году хорошим подспорьем сорокинским ветеранам (каждому – по 10 тыс. руб.) оказал областной Благотворительный фонд, средства для которого жертвуют жители всей Тюменской области.

Но, несмотря на уже оказанную помощь, тех, кому она требуется для поддержания хотя бы терпимого качества жизни, в районе остаётся немало. В связи с этим Администрация Сорокинского района и районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны и труда объявляют о начале благотворительной акции «Делай добро» и обращаются к коллективам организаций и предприятий Сорокинского района с просьбой о сборе частных пожертвований для оказания адресной помощи нуждающимся в ней одиноким пенсионерам.

Перечислить добровольные пожертвования можно на банковский счёт районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда. Его реквизиты – ИНН: 7222018322, КПП: 720501001, р/сч: 40703810667440000026, БИК: 047102651, кор. сч.: 30101810800000000651 Западно-Сибирский банк ПАО Сбербанк РФ (г. Тюмень). Пожертвования по приходному ордеру у вас лично могут принять в Совете ветеранов, который располагается в здании сельской администрации (ул. Пионерская, д. 5).

**Уважаемые жители района! Нуждающиеся в поддержке ветераны будут очень благодарны вам за пожертвование даже небольшой суммы. Откройте свои сердца навстречу доброту!**



ДУМА  
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ № 46

30 апреля 2019 г.

с. Большое Сорокино

О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Руководствуясь статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьёй 63 Устава Сорокинского муниципального района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Сорокинский муниципальный район», утверждённым решением Думы Сорокинского муниципального района от 27.07.2017 № 46, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Назначить на 20 мая 2019 г. публичные слушания в Сорокинском муниципальном районе по вопросу обсуждения проекта решения Думы Сорокинского муниципального района «Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Сорокинского муниципального района за 2018 год», проект решения опубликовать в газете «Знамя труда».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: с.Б.Сорокино, ул. 40 лет Октября, 10. Публичные слушания проводятся с 17 ч. 00 мин. до 18 ч. 00 мин.

3. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений: с.Б.Сорокино, ул. 40 лет Октября, 10, кабинет № 22, указанные документы предоставляются до 20 мая 2019 г.

4. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования.

Глава района А.Н. Агеев

ДУМА  
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ  
(ПРОЕКТ)

2019 г.

с. Большое Сорокино

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ГОДОВОГО ОТЧЁТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2018 ГОД

Руководствуясь Положением о бюджетном процессе в Сорокинском муниципальном районе, утверждённым решением Думы Сорокинского муниципального района от 02.10.2018 № 61, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета Сорокинского муниципального района за 2018 год по доходам в сумме 588 392,9 тыс. руб., по расходам в сумме 553 569,1 тыс. руб., с превышением доходов над расходами (профицит) в сумме 34 823,8 тыс. руб. и со следующими показателями:

- 1) доходов бюджета за 2018 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению №1 к настоящему решению;
- 2) расходов бюджета за 2018 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению № 2 к настоящему решению;
- 3) расходов бюджета за 2018 год по ведомственной структуре расходов бюджетов согласно приложению № 3 к настоящему решению;
- 4) источников финансирования дефицита бюджета за 2018 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению № 4 к настоящему решению.

2. Опубликовать настоящее решение и сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 2018 год в газете «Знамя труда» (с текстом приложения к настоящему решению можно ознакомиться в районной библиотеке с.Б.Сорокино, в библиотеках административных центров муниципальных образований сельских поселений, а также на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района), разместить на официальном сайте Сорокинского муниципального района в сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы М.К. Поздеева

СВЕДЕНИЯ

О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, РАБОТНИКОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗА 2018 ГОД

	Среднесписочная численность (чел.)	Денежное содержание (тыс. руб.)
Администрация Сорокинского муниципального района	47	30741
<b>Работники бюджетной сферы, всего</b>	<b>637</b>	<b>207655</b>
Из них:		
Образование	487	151361
Культура	65	30563
Социальное обслуживание населения	40	14878
Массовый спорт	45	10853

РОСПОТРЕБНАДЗОР  
ДАЛ СОВЕТЫ  
ПО БЕЗОПАСНОМУ  
ОТДЫХУ НА ПРИРОДЕ

Переносить и хранить скоропортящиеся продукты лучше в сумке-холодильнике, пищевые продукты необходимо приобретать на стационарных предприятиях торговли, как сообщает региональное управление Роспотребнадзора, подготовившее рекомендации для тех, кто планирует отдых на природе.

Специалисты не советуют покупать мясо в местах неустановленной торговли, неизвестного происхождения, без сопроводительных документов.

Не рекомендуется брать с собой на пикник молочные продукты, копчености, сырые и маринованные продукты, яйца и кондитерские изделия с кремом. Они служат питательной средой для болезнетворных микробов.

Вся еда должна быть защищена от насекомых, грызунов и иных животных, которые являются переносчиками патогенных микроорганизмов. Обязательно надо помещать пищу в пластиковые контейнеры с плотной крышкой или заворачивать в пищевую плёнку.

При жарке мяса на огне рекомендуется использовать нежирное мясо. Нежирная говядина является хорошим источником железа и других пищевых компонентов и не содержит большого количества жира.

Нужно использовать для жарки готовый древесный уголь, металлические шампуры, а для еды - одноразовую посуду и столовые приборы; жарить мясо непосредственно перед употреблением. Жарка на мангале не гарантирует полного обеззараживания, бактерии умирают лишь при 70-75 градусах. Обеззараживающими свойствами обладают красный и чёрный перец, шафран, тимьян, куркума, горчица.

Необходимо постоянно соблюдать правила личной гигиены, мыть руки перед приготовлением и перед приёмом пищи. Мыть руки, овощи и фрукты, также посуду можно только бутилированной или кипячёной водой.

При пребывании за городом не стоит забывать и о способах профилактики против клещевых инфекций. Активность клещей на территории России длится в период с апреля по октябрь. Клещи поджидают своих жертв в траве, поэтому нужно выбирать одежду, закрывающую ноги и руки. Перед поездкой на пикник стоит позаботиться о покупке противоклещевых аэрозолей.

Во время пребывания на природе необходимо осматривать себя и детей каждые 15-20 минут. Особо тщательный осмотр необходимо производить перед заходом в дом. Клещи могут быть на вещах или цветах.

Источник: ИА Тюменская линия

ТУРИСТИЧЕСКОЕ "ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО" РАЗРАБАТЫВАЮТ ТЮМЕНСКИЕ УЧЁНЫЕ

«Золотое кольцо» Тюменской области предложили создать в Тюменском индустриальном университете.

Учёные разрабатывают концепцию архитектурного, историко-культурного и природного туристического каркаса региона. Будущие узлы культурного каркаса смогут решать основные задачи для приезжего и местного населения в сфере культуры, музейного, выставочного, библиотечного, театрально-концертного дела, современного искусства и развивать социальную инфраструктуру, туризм, способствовать общему социально-экономическому развитию региона.

Главная роль в культурном каркасе принадлежит четырём историческим городам - Тюмени, Тобольску, Ялуторовску и Ишиму. Центрами второго порядка в кольце могут стать посёлок Омутинский, сёла Покровское, Усалка, Исетское, а также этнокультурные объекты - населённые пункты, где до сих пор живут и сохраняют язык переселенцы коми, татары, чувашы, мордва, белорусы.

Культурный каркас может включать старинные мемориальные усадьбы - Петра Ершова в Ишиме, родовое поместье Менделеевых в селе Верхние Аремзяны, Сибирский тракт и места сражений Ермака, производственные сооружения в Заводоуковске, как сообщает «Вслух».

Источник: ИА Тюменская линия

Объявления

Продам, куплю

ПРОДАЁТСЯ благоустроенный дом (ул. Садовая, 18). В доме две спальни, зал, кухня. Участок - 19 соток. Тел. 89320905145.

ЗАКУПАЕМ телят. Тел. 89827822597.

СРОЧНО продам 2-комн. квартиру в центре. Тел. 89088779209. (3-4)

10, 12, 18 МАЯ на рынке с 9:00 ч. состоится продажа цыплят-бройлеров «Каскара» (Кобб 500, Росс 308), утят, гусят. ИП Швед. (2-5)

ПРОДАЮТСЯ пиломатериал, срубы. Тел. 89526856348, 89220725615. (4-19)

12 и 26 мая в 12.00  
г.Ишим, ул. Республики 97, база Монолит  
**ДОКТОР ВАРЛАМОВ**  
ПРОБЛЕМЫ: АЛКОГОЛЬ, ТАБАК  
и много другое  
Тел. 8-922-671-72-87  
сайт: VARLAMOV.INFO Лич. №ЛО-45-01-001085 от 18.10.20

Услуги

РАСПРОДАЖА женской одежды на крытом рынке (ИП Ермолаева).

БУРЕНИЕ скважин, разведка. Опыт работы - 11 лет. Тел. 89044635278. (9-15)

**Торговый Дом «ВОРОНОВ И К»**  
Профнастил, металлопрокат, труба НКТ - б/у, строительные материалы, труба п/з, труба п/п в ассортименте. Бесплатная доставка до с. Б.Сорокино еженедельно - в субботу.  
Заказ по звонку, расчёт на месте.  
Тел. 8(34551)-7-28-35, 89829167980. (3-4)

БУРЕНИЕ скважин (гарантия, рассрочка, договор на обслуживание). Тел. 89827822597.

ТАКСИ "Викулово - Тюмень - Викулово", отправление из Викулово в 01:30 ч. ночи. Доставка по г. Тюмени до места. Забираем из Тюмени с места. Работаем также под заказ. Тел. 89829713823, 89044733953. (1-2)

Благодарность

Выражаем благодарность за моральную и материальную поддержку всем, кто разделил с нами горечь невозможной утраты и принял участие в похоронах дорогого и любимого нами человека - Ивасюк Марины Павловны.

Родственники

Коллектив МАУ «КЦСОН Сорокинского района» выражает глубокие соболезнования Суздальцевой Яне Сергеевне, родным и близким по поводу смерти  
**ЛОЗОВЕНКО СЕРГЕЯ ЛАВРЕНТЬЕВИЧА.**  
Выражаем глубокие соболезнования Лозовенко Николаю Лаврентьевичу в связи с безвременной кончиной брата -  
**ЛОЗОВЕНКО СЕРГЕЯ ЛАВРЕНТЬЕВИЧА.**  
Семьи Ульченко



Главный редактор,  
директор  
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:  
627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а.  
e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны:  
главный редактор: 2-27-30;  
компьютерный отдел - 2-19-56;  
бухгалтерия - 2-23-30;  
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
радио - 2-19-41.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17).Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику - в 13:30, фактически - в 13:30 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.  
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации  
ПИН ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



Подписной индекс 54349  
Тираж 1346. Заказ № 37.